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Αθήνα, 10.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
             Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
              
              

ΘΕΜΑ: «Διασφάλιση της πλήρους υγειονομικής κάλυψης των στελεχών του Λιμενικού 
Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής και των οικογενειών τους μετά την έκδοση του Π.Δ. 
36/2026» 

Αξιότιμε κ.κ. Υπουργοί, 

Η υγειονομική μέριμνα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
αποτελεί θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας απέναντι σε γυναίκες και άνδρες που υπηρετούν 
καθημερινά την ασφάλεια της Πατρίδας, συχνά υπό συνθήκες αυξημένου κινδύνου και 
ιδιαίτερων επιχειρησιακών απαιτήσεων. 

Το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή επιτελεί κρίσιμο εθνικό έργο στην προστασία των 
θαλασσίων συνόρων, στην έρευνα και διάσωση, στην ασφάλεια της ναυσιπλοΐας και στην 
αντιμετώπιση του διασυνοριακού εγκλήματος. Ως εκ τούτου, η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίζει 
όχι μόνο την επιχειρησιακή ετοιμότητα των στελεχών του αλλά και την απρόσκοπτη πρόσβασή 
τους, καθώς και των οικογενειών τους, σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας. 

Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 45/2026 Ανοικτή Επιστολή – Παρέμβασή της, η Ένωση Αποστράτων 
Αξιωματικών Λιμενικού Σώματος (Ε.Α.Α.Λ.Σ.) εκφράζει σοβαρές ανησυχίες για τις συνέπειες που 
ενδέχεται να επιφέρει το Π.Δ. 36/2026 (ΦΕΚ Α΄ 94/12.06.2026) και η κωδικοποίηση της 
νομοθεσίας περί στρατιωτικών νοσοκομείων. Ειδικότερα, γίνεται λόγος για ασάφειες και 
ερμηνευτικά κενά που ενδέχεται να οδηγήσουν σε περιορισμό δικαιωμάτων, διοικητικές 
δυσχέρειες και άνιση μεταχείριση των στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. σε σχέση με άλλες κατηγορίες 
δικαιούχων. 

Παράλληλα, εκφράζονται ανησυχίες για την πρόσβαση των στελεχών και των προστατευόμενων 
μελών των οικογενειών τους στα στρατιωτικά νοσοκομεία, για την κάλυψη υγειονομικών 
δαπανών και για την ενδεχόμενη αύξηση της γραφειοκρατίας στις διαδικασίες έγκρισης και 
αποζημίωσης. 

Η προστασία της οικογένειας των στελεχών δεν αποτελεί απλώς διοικητική μέριμνα, αλλά 
ουσιαστική αναγνώριση της προσφοράς τους στην Πατρίδα. Ιδιαίτερα σε μία περίοδο έντονης 
δημογραφικής κρίσης, η Πολιτεία οφείλει να ενισχύει – και όχι να αποδυναμώνει – το πλέγμα 
κοινωνικής και υγειονομικής προστασίας των οικογενειών που στηρίζουν το έργο των 
υπηρετούντων στα Σώματα Ασφαλείας. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6497

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/6/2026
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται  οι κ.κ. Υπουργοί : 

1. Ποια συγκεκριμένα δικαιώματα και παροχές υγειονομικής περίθαλψης των στελεχών του 
Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ., των αποστράτων και των προστατευόμενων μελών των οικογενειών τους 
επηρεάζονται από την εφαρμογή του Π.Δ. 36/2026;  

2. Διασφαλίζεται ρητώς ότι τα στελέχη του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και οι οικογένειές τους θα 
συνεχίσουν να έχουν πλήρη και απρόσκοπτη πρόσβαση στα στρατιωτικά νοσοκομεία και 
στις συναφείς υγειονομικές δομές χωρίς περιορισμούς ή πρόσθετες επιβαρύνσεις;  

3. Ποια μέτρα, συμπεριλαμβανομένων τυχόν νομοθετικών ή κανονιστικών παρεμβάσεων, 
προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για την αντιμετώπιση των ασαφειών και 
δυσλειτουργιών που έχουν επισημανθεί, ώστε να διασφαλισθούν πλήρως τα υγειονομικά 
δικαιώματα των στελεχών του Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και των οικογενειών τους; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 




